发区

司

法

所

倪

倪荣军,市开发区司法所所长,七年来他带领司法所工作人员帮助开发区群众排忧解难,用汗水和智慧维护了开发区的稳定,被群众誉为"贴心人"。 开发区是全市项目建设主战场、招商引资主阵地。近年来,随着一批大工程、大项目的纷纷上马,各种矛盾也随之而来。作为开发区司法所所长,倪荣军一直保

持高度警惕,每天手机电池备双

份,摩托车汽油天天加满,记事本

随身携带,以便随时奔赴现场、调

查处理,控制事态影响。 别看倪荣军胖乎乎的身材, 个子不高,看起来十分和善,他对 老实人不欺,对狠人不怕。2009 年正月初八,原钓鱼七组的张家 兄弟酒后闹事,两人舞刀动锹、追 赶厮打,庄邻劝阻不下,只得给倪 荣军打电话,他只用了五分钟就 赶到村里。多次劳教的兄弟俩一 看来人是倪荣军,顿时没了嚣张 的气焰,老老实实停下手,接受批 评教育,向村民道歉并赔偿损失。 为什么倪荣军对这些回头浪子这 么有震慑力呢?原来倪荣军十分

关心这些人,并没有因为他们多次犯错而放弃,经常 嘘寒问暖,并帮助其中不少家庭困难的人修建房屋、 牵头介绍工作,原先游手好闲的人能够自食其力,心 里都十分感激倪荣军。

倪荣军到开发区司法所工作后, 手机 24 小时开机,接到电话立即奔赴现场, 吃饭时撂下饭碗、睡觉时即刻起床, 都是正常的事情。倪荣军的妻子经常开玩笑地说:"他是甩手掌柜, 一个电话人就不知道跑哪儿去了, 有时甚至几天不见人, 家里大事小事都是我来管!"为了工作, 倪荣军几乎没有休息日, 有时连回家吃顿饭的时间都没有。他在办公室放了一箱方便面, 司法所的工作人员经常在下午上班的时候发现他匆匆忙忙吃碗泡面就继续办公了。

2011年春节前,开发区一个工程队的包工头王 某自称将16万多元的工程承包款丢了,20多个工 人领不到工资,只能连夜来到开发区上访。倪荣军接 到消息后,急忙从床上爬起来,顶着寒风赶到办公 室。看到工人们情绪十分激动, 倪荣军耐心安抚他 们,承诺一定帮助他们解决问题。他将工人们带到办 公室,打开空调,倒上热水,得知很多工人还没有吃 晚饭,又拿出方便面为工人们泡好。为了解决问题, 倪荣军顾不上已是半夜,给派出所的同志打电话,请 派出所帮助将王某找来。在一番政策攻势和思想教 育后,王某终于承认自己私用了承包款。工人们急哭 了:"我们就等着拿了工资好回家呢!辛苦了一年却 拿不到钱,家里拿什么过年啊!"为了帮助工人们解 决困难, 倪荣军找来建管站与该项目的总承包施工 单位,请他们将王某剩余的工程款先借给王某,给工 人们发工资。这一夜,倪荣军陪着工人们在办公室里 睡办公桌。一直到第二天下午工人们拿到工资后,他 才回家过年。

"我欠家人的实在太多,但帮扶群众、服务社会 是我的本职工作,我在这个岗位一天,就要帮助更多 的群众解决困难。"这是倪荣军一贯的工作信条。

对于一些老上访户,倪荣军从来不厌烦,对上访群众更是笑呵呵的,从来不发脾气。杨桥村一位年近九旬的老太太,与子女不合,经常到区里控诉子女。倪荣军每次都认真做疏导工作,协调老人与子女的关系。由于老人年事已高,他经常自己出钱为老人安排饭菜、叫三轮车送老人回家。老人十分感动,老人的子女也十分感激他,要请他吃饭,被他谢绝了。

七年来,倪荣军处理的上访事件连他自己都记不清了。在工作中,对于一些上访户打人情牌、送礼等小动作,他都严词拒绝、坚持就事论事,按照政策来处理。对于群众的礼物、吃请等,倪荣军也是婉言相拒:"这是我的本职工作,做好了是应该的,怎么能拿老百姓的东西!"

记者离开司法所的时候,倪荣军捧着一碗泡面吃得正香,办公桌旁是一箱还未开封的方便面。他笑呵呵地说:"方便面味道真不错,还有好多种味道可以选呢!" 尤年 张云

勤廉风采

责任编辑 张维峰

77 岁弟弟 22 年如一日照顾 80 岁盲姐

日前,在月塘社区采访时,一位七旬老人照顾残疾姐姐22年的故事引起了记者的注意。在月塘社区党支部书记王丽娟的带领下,记者来到了韩英老人的家中,见到了照顾姐姐二十多年的韩凡老人。

"'家有一老,如有一宝',赡养老人是儿女们应尽的义务,父母不在了, 照顾姐姐也是天经地义的事儿……" 面对记者的采访,韩凡很平淡:"其他 兄弟姐妹也关心她,只是我离她最 近。"

据韩凡介绍,他有七个兄弟姐妹,他排行老五,韩英是老四。他现年77岁,姐姐韩英今年80岁。说起韩英,韩凡的话匣子一下子打开了。他告诉记者,他们家本是中医世家,姐姐出生3个月时,生病出"沙火"导致眼睛失明。

"爷爷没有治好姐姐的病,造成了一辈子的痛苦,之后父亲发誓不再学医,并让爷爷不再行医。"说到这,韩凡的眼眶有点湿润,"姐姐终身未嫁,父母在的时候,姐姐一直是由二老照料,他们去世后,姐姐一直跟七弟韩伟生活。1980年,七弟结婚后把房子留给了姐姐。"

韩凡的家离韩英家很近,由于姐姐行动不方便,从1980年开始,每天看望和照顾姐姐,成了韩凡生活中的一部分。

"每天韩凡都会给我送饭送菜等,陪我聊





天;担心我呆在屋里时间一久会觉得闷,他还给我买来收音机……"得知记者在采访弟弟,韩英感慨道:"如果没有弟弟一家的照顾,我都不知道现在情况会怎么样,也许我已经不在世了……"

韩凡二十几年如一日无微不至地照顾着姐姐,从来都没有间断过,而且没有丝毫的怨言。2011年4月的一天,韩凡像往常一样去

看望韩英,忽然发现韩英脸色极差,额头很烫,连话都不愿意多说。"当天我不小心摔倒,本以为没事的。"韩英说,在韩凡的坚持下,她被带到医院检查,才知道是股骨受伤。后来住进了医院,又是弟弟照顾她一个多月。在医院里初步治疗之后,韩凡就将她带回家养病。"回家以后我的身体还很虚弱,他就天天做各种汤给我喝,帮我倒屎倒尿,前前后后忙了大半年时间,我的身体才彻底康复,这期间韩凡几乎都呆在我这里。"

韩英虽然住的是老房子,但却打扫得干干净净;80岁的韩英老人也打扮得清清爽爽的,根本看不出来是患有多种疾病的样子。在采访中,记者看到,因为怕姐姐坐的时间久血液不畅通,韩凡不时扶着走路不便的姐姐在屋子里来回走。正是这些日常生活中点点滴滴的积累,让姐弟俩的感情日益加深。

王丽娟告诉记者,他们居住的这一带都是老房子,因为太旧,天花板上时常会掉灰下来,韩凡的子女有些担心,让父亲搬过去一起居住。但他不肯搬走,宁愿和老伴两人住在这里。其中,照顾姐姐韩英是他要留下来的最大原因。

"住在这里还可以天天来看她,她 一旦有什么不方便的,我随时可以帮

忙。"韩凡说,"姐姐虽然眼睛看不见,但她一直很自强,年轻的时候基本可以自己照顾自己,现在年龄大了,在生活上有诸多不便。"

"自从月塘社区为韩英申请了低保后,每个月她可以领到一笔生活费。逢年过节,社区还会送来油、米等慰问品。"最后,健谈、开朗的韩凡告诉记者,社区都来关心姐姐,作为弟弟的他更应该照顾好姐姐。张晓晖文/摄



在通往盂城驿和 镇国寺的路上,有许 多加工点挤虾仁,有 仅使这里道路通行产生 阻,而且挤虾仁产生 的垃圾、污水腥臭味 冲天,真是脏乱差俱 全,影响城市形象,周 边市民反映强烈。

过路人 摄







热 线 :84683100 传 真 :84683106 地 址 : 高 邮 市 文 游 中 路 176 号 今 日 高 邮 网 址 :http://www.gytoday.cn 在 线 投 稿 :http://tg.gytoday.cn